

РАН сокращается на четверть

Министерство образования и науки собирается довести среднюю зарплату ученых до 30 тыс. руб. в месяц. Ученые гадают, скольких из них для этого придется сократить. По предварительным подсчетам, 15% сотрудников РАН просто останутся без работы, а четверть институтов переведут на самофинансирование.

В пятницу члены коллегии Министерства образования и науки обсуждали, как повысить эффективность российской науки. И решили повысить им зарплату.

Как рассказал журналистам министр образования и науки Андрей Фурсенко, сегодня средняя зарплата ученого, работающего в системе Российской академии наук (РАН), составляет около 6 тыс. руб. (Аналогичный уровень зарплат и в других российских академиях, например, Российской академии образования, Академии медицинских наук, Академии строительства и архитектуры, Академии художеств).

Однако уже к 2008 году зарплаты научных сотрудников будут увеличены в 3,5-5 раз и достигнут в среднем уровня 30 тыс. руб. в месяц.

Как считают в министерстве, деньги под этот проект найдутся. «Мы считаем, что это возможно», – подчеркнул министр.

Расчеты, на основании которых возникла искомая цифра, сделаны экспертами Государственного университета – Высшей школы экономики (ГУ-ВШЭ) в 2004 году, рассказал «Газете.Ru» проектор ГУ-ВШЭ Леонид Гохберг. По данным ГУ-ВШЭ, в 2004 году финансирование науки из всех источников составляло всего 1,28% процентов от ВВП, что значительно ниже финансирования неблагоприятного 1990 года, когда на науку было выделено 2,03 % ВВП. Еще сильнее было отставание России от развитых стран Западной Европы в расчете на одного исследователя или студента – в 8-15 раз. Поэтому ректор ГУ-ВШЭ Ярослав Кузьминов заявил «Газете.Ru», что «корневой основой реформы является кардинальное увеличение финансирования образовательных программ и зарплат преподавателей». Теперь эту точку зрения поддержали и в министерстве. Есть здесь, правда, один нюанс.

Из расчетов ГУ-ВШЭ следует, что повышение зарплат научных сотрудников до 30 тыс. руб. в месяц возможно только в случае увеличения бюджетного финансирования науки до 215 млрд руб. (в 2005 году оно составляло 56 млрд). Однако и Кузьминов, и чиновники из Минобрнауки признают, что всерьез надеяться на четырехкратное увеличение бюджетных средств не приходится. Поэтому пятикратное повышение зарплат ученых может быть проведено лишь за счет сокращения их числа.

Ученые уже начали гадать, сколько из них неизбежно попадет под сокращение.

Как отметила «Газете.Ru» руководитель проблемной группы правовых вопросов организации науки Института государства и права РАН Нина Гордеева, число ученых могут сократить чуть ли не в 10 раз, а, по мнению академика РАН, председателя Высшей аттестационной комиссии Геннадия Месяца – в пять.

Как рассказал «Газете.Ru» академик, секретарь отделения профессионального образования Российской академии образования Василий Жураковский, вскоре академическая наука будет разделена на два сектора: бюджетный и контрактный.

Как удалось узнать «Газете.Ru», в бюджетном секторе академики готовы сократить до 15% ставок.

А после преобразования институтов контрактного сектора в АНО (автономные некоммерческие организации), которые займутся прикладными исследованиями, самостоятельно добывая себе деньги на пропитание, госбюджет перестанут обременять собой еще около 25% работающих там ученых.

Как считают академики, достигнутое таким способом сокращение их рядов в общей сложности на 40% позволит установить оставшимся зарплату в 30 тыс. руб. в месяц. Соответствующие проекты сейчас проходят стадию оформления. Окончательно же схема реорганизации российской науки, по словам Василия

Жураковского, будет утверждена на сессии РАН уже в мае 2005 года.

Автор: Марина Лемуткина © Газета.Ru ОБЩЕСТВО, МИР 👁 2259 07.05.2005, 18:05 📄 179

URL: <https://babr24.com/?ADE=21561> Bytes: 3692 / 3692 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)